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“ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2025” 20η μέρα – «Η ομορφιά του 
τέλους» π. Φιλήμων Αγιορείτης
/ Ενορίες

Με ιδιαίτερη επιτυχία συνεχίζονται οι πολυήμερες ενοριακές 
εορταστικές εκδηλώσεις «ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2025» (20η ημέρα) στον 
Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου, Δήμου Αγίου Δημητρίου.

Μετά τις ακολουθίες των παρακλητικών κανόνων προς τιμήν του Αγίου Εφραίμ 
του Κατουνακιώτη και του Αγίου Δημητρίου του Μυροβλύτου, ακολούθησε ομιλία 
από τον Oσιολογιώτατο Ιερομόναχο π. Φιλήμονα, Δίκαιο της Ιεράς 
Παντοκρατορινής Σκήτης του Προφήτου Ηλιού Αγίου Όρους, με θέμα: «Η ομορφιά 
του τέλους».

Ο π. Φιλήμων ανέπτυξε το θέμα ορμώμενος από ένα πολύ όμορφο λογοπαίγνιο: 
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«Από την οπή (τρύπα) της σιωπής, γλιστρώ στο βυθό της ησυχίας, όπου εκεί 
μονάζω απαρατήρητος στην ομορφιά του τέλους» και επεσήμανε: «Η σημερινή μας 
συνάντηση είναι αφιερωμένη στα παιδιά που δεν πρόλαβαν να γεράσουνε και στους 
γονείς που στέκονται σιωπηλοί κάτω από το σταυρό του μνήματός τους».

Στην αρχή της ομιλίας του ανέφερε τα περί κοσμογονίας: «Ο Θεός έπλασε τον 
κόσμο και είπε ότι λίαν καλώς, και εποίησε τη γη, τη θάλασσα, τα ζώα και 
κτίσματα, μέχρι τον άνθρωπο, το τελειότερο δημιούργημά του. Η ορατή 
δημιουργία είναι ένα ομορφοτάρι, όπως χαρακτηρίστηκε». Εν συνεχεία ανέλυσε 
τον τρόπο που ο Θεός έφτιαξε τον κόσμο και εξήγησε γιατί είπε ότι είναι λίαν 
καλώς, όμως τόνισε: «Για να γίνει ο κόσμος το ωρατόν τέλειος, θα πρέπει να γίνει 
τέλειος ο άνθρωπος, όχι μόνος του, αλλά μέσα στην εκκλησία». Και έθεσε το εξής 
ερώτημα: «Μπορεί όμως ο άνθρωπος να γίνει τέλειος;» και εξήγησε: «Ο Χριστός, 
μας προέτρεψε να γίνουμε τέλειοι, και δεν το είπε στον αέρα, αλλά μας είπε να 
είναι αυτός ο στόχος της ζωή μας, διότι ο τέλειος άνθρωπος είναι αυτός που έχει 
φτάσει στο τέλος και το έχει κατακτήσει».

Το τέλος δεν σηματοδοτεί τη λήξη κάποιας κατάστασης στην ελληνική γλώσσα, 
αλλά μεταφράζεται ως ο σκοπός ή προορισμός. Έτσι ο ομιλητής περιέγραψε: «Το 
τέλος είναι ο σκοπός της ζωής του και ο προορισμός του. Όμως ας μην πλανηθεί 
ότι μπορεί να προσεγγίσει με τις δικές του δυνάμεις, διότι για να φτάσει στο 
τέλος, προϋπόθεση είναι η ευσπλαχνία και η σωτηρία του ουράνιου πατέρα».

Έκλεισε επισημαίνοντας: «Κάθε χριστιανός που αφιερώνει το κατά δύναμιν με την 
καρδιά του στην αγάπη του Θεού, παίρνει ως αντίδωρο χαρά, ειρήνη και ομορφιά. 
Αυτό προτρέπω και εύχομαι σε όλους σας».

Ακολούθησε διάλογος μεταξύ του ομιλητή και του ακροατηρίου στο καθιερωμένο 
«Ενοριακό Αρχονταρίκι» που πραγματοποιείται εντός του Ιερού Ναού.

Να σημειωθεί ότι, και στην ομιλία του π. Φιλήμονα, αλλά και στο “Ενοριακό 
Αρχονταρίκι”, η συμμετοχή των πιστών ήταν εντυπωσιακή, αφού κατέκλυσαν τον 
Ιερό Ναό.

Η 20η ημέρα «ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2025», ολοκληρώθηκε με την Κατανυκτική Αγρυπνία, 
στην οποία λειτουργός ήταν ο Oσιολογιώτατος Ιερομόναχο π. Φιλήμων, Δίκαιο της 
Ιεράς Παντοκρατορινής Σκήτης του Προφήτου Ηλιού Αγίου Όρους.

Έψαλαν οι Πρωτοψάλτες κ. κ. Γεώργιος Αρκομάνης και Ερμής Πούλος.
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